

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. korszerűsítik a kulturális statisztikát

i me tr pr bh -cz

1977. június 13.

ujabb lépés az ügyvitel egyszerűsítése felé: a minisztertanács határozatának megfelelően a tárcák, így a kulturális minisztérium is felülvizsgálja és megújítja a statisztikai rendszert, az informálás folyamatát. amint a minisztériumban elmondták: a kulturális statisztika viszonylag újkeletű, az utóbbi 25 évben alakult ki, mégis több vonatkozásban túlhaladott. időközben ugyanis sokrétűbb, gazdagabb lett a kulturális tevékenység, lendületesen fejlődik a közművelődés, különösen az erre vonatkozó parthatározat és törvény megjelenése óta. így, a statisztikai kategóriák, fogalmak, bár többször módosultak, nem tükrözik az új gyakorlatot. a közművelődési ágazatok statisztikai adatai jobbára saját operatív tevékenységüket szolgálják, túlságosan részletezők. segítségükkel nem lehet átfogó képet szerezni a közművelődés egészéről.

/folyt. köv./

- 1 -

MK

bb 1. /korszerűsítik.... folyt./ bh

nagy szükség volt tehát a könyvtári, könyvterjesztési, film- és mozi, színház, muzeum, közművelődés, a tárca kulturális statisztikájának, információs rendszerének korszerűsítésére. csakis a valóságos helyzetnek megfelelő, egységes információrendszer elégheti ki a különböző tárcák, főhatóságok, az országos és nemzetközi szervek igényeit. a kulturális minisztériumban jelenleg felülvizsgálják a kulturális ágazatok tervezési, pénzügyi, és statisztikai adatgyűjtés rendszerét. a központi statisztikai hivatal irányelvei szerint a tevékenységet kifejező fogalmakat javasolnak, új nélkülözhetetlen információkkal egészítik ki a statisztikát. egyes adatokat, jelentéseket viszont ritkábban, vagy egyáltalán nem kérnek a jövőben. az ágazatok statisztikáit összehangolják, hogy megszüntethessék a párhuzamos adatszolgáltatást, a felesleges információáramlást. a minisztériumok javaslatai alapján tárcaközi koordinációs bizottság dolgozza ki az intézkedési tervet, amelyet 1978. január 1-től alkalmaznak.

az új statisztikai rendszer az eddiginél átfogóbb képet nyújt a közművelődésről, segítségével jobban elemezhetik az eredményeket, figyelemmel kísérhetik a fejlődést. több vonatkozásban alkalmas lesz arra is, hogy kielégítse a nemzetközi adatszolgáltatási igényeket./mti/

..

bb 2. szeptembertől a gimnáziumokban „nevelési alapismeretek”,
i dg s pr bh -cz 1977. június 13.

megjelent az oktatási miniszter utasítása: szeptembertől új fakultatív tantárgyat lehet bevezetni a gimnáziumokban „nevelési alapismeretek”, címmel. engedélyezését a középiskolák igazgatói abban az esetben kérhetik a megyei művelődésügyi osztályoktól, ha a tárgyi és személyi feltételek biztosítottak. a nevelési alapismeretek tanítására a pedagógia és a pszichológia szakos tanárok jogosultak.

az új tantárgy bevezetésének célja, hogy korszerű pedagógiai, pszichológiai alapképzést nyújtson a nevelés iránt érdeklődő fiataloknak, felkészítse őket a pedagóguspálya tudatos vállalására, fejlessze a pedagógiai képességeket. lehetőséget ad tehát arra, hogy az alapismeretek nyomán meggyőződjenek saját maguk pedagógusi elhivatottságáról.
/folyt. köv./

- 2 -

NK

bb 2. /szeptembertől... folyt./ bh

az új tantárgy bevezetésénél az oktatásügy vezetői természetesen figyelembe vették azt is, hogy az iskolák ma még több ezer képesítés nélkülit kénytelenek alkalmazni. a nevelési alapismeretek birtokában viszont a fiatalok bizonyos alapokkal, ismeretekkel léphetnek a kisdíjakok elé. ezen túlmenően az alkalmazásuk időpontjától számított egy tanéven belül - megfelelő iskolai minősítés és alkalmasság esetén - a tanítóképző esti vagy levelező tagozatán felvételi vizsga nélkül továbbtanulhatnak. fontos felvetés azonban, hogy a gyakorlati tevékenységükkel megegyező tagozatra jelentkezzenek./mti/

..

bb 3. bővítik, korszerűsítik a szombathelyi malmot

vid bh -cz

1977. június 13.

nyugat-dunántul egyik legnagyobb gabonafeldolgozó üzeme a szombathelyi malom. évente mintegy 2800 vagon búzát őröl, s a helyi ellátáson kívül a szomszédos veszprém megye, valamint budapest ellátását is segíti.

mivel az üzem felvásárlási körzetében is egyre több kenyérgabonát termelnek, szükségessé vált a malomtelep bővítése, korszerűsítése. a megyében a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat ebben a tervidőszakban mintegy háromezer vagon gabona befogadására alkalmas raktárt épít, s ebből ezer vagon kapacitású silót a malom területén létesítenek. a nagy befogadóképességű tartályok jelentősen megkönnyítik a raktározási, szállítási gondokat.

új lisztkamrákkal bővül a malom-üzem is, s több fizikai munkát könnyítő gépet állítanak munkába. ezenkívül tető alatt van már a malom dolgozóinak új háromszintes szociális létesítménye is. konyha, ebédlő, fekete-fehér öltöző, fürdő, klubterem készül. az új épületben kap helyet a malom és a vállalat laboratóriuma is, amelyben a gabonák, a liszt minőségét vizsgálják. az új korszerű laboratóriumban olyan mikrobiológiai vizsgálatokra is lehetőség lesz, amiket eddig - kellő felszereltség hiányában - nem tudtak végezni./mti/

..

NK

- 3 -

bb 4. bérletek a vig- és pesti színházban

i km fe pr bh -cz

1977. június 13.

befejezéséhez közeledik a régi bérletek megújítása, s a napokban elkezdődött a szocialista brigád-bérletek, s a kedvezményes ifjusági bérletek árusítása a vigszínház szervezési irodájában. az új bérleteket a hónap közepétől osztják majd.

a korábbi évekhez hasonlóan négy vigszínházi és pesti színházi előadásra tervezik a bérletet, s meghirdetik a szokásos 4-4 előadásos, az operettszínházzal kombinált bérletet is. aki csak a vigszínházi, vagy csak a pesti színházi előadásokra kíváncsi, az külön-külön is vásárolhat bérletet.

a vigszínházban négy, a pesti színházban pedig három bemutatót terveznek. már folynak a próbák marton lászló vezetésével fejes endre-presser gábor: „jó estét nyár, jó estét szerelem, „ című zenés drámájának őszi bemutatójára. a jövő évad egyik kimagasló színházi eseménye lesz várhatóan dosztojev-szkij-karjakin-ljubimov „bűn és bűnhődés, „ című drámájának bemutatója, amelynek próbái augusztus elején kezdődnek meg. az előadás érdekessége, hogy dosztojev-szkij azonos című regényének dramatizált változatát a moszkvai taganka színház világhírű rendezője, ljubimov állítja színpadra a vigszínházban. ugyancsak a vigszínházban mutatják majd be a tervek szerint a jövő évadban lope de vega „ a szerelem örültjei, „ című alkotását s shakespeare „minden jó, ha vége jó, „ című drámáját.

a pesti színház tervezett bérleteti programján szerepel j. druce, moldáviai író „ ami a legszentebb... „ o, neill „ utazás az éjszakába, „ és h. pinter „ a gondnok, „ című drámájának bemutatója. darabot ír a vigszínháznak hernádi gyula, bereményi géza és szász imre is, így ezek bemutatóját is tervezik.

a vigszínház vezetői gondolnak a nem bérletes nézőkre is. széles repertoárral várják a jövő évadban is a színházbarátokat. műsoron marad a vigszínházban a „versenynap, „ a „harminc éves vagyok, „ a mirandolina, „ a „bernarda alba háza, „ a „képzelt riport, „ a „szent jónanna, „ a „rezeda kázmér, „ a „bolha a fülbe, „ a „kakukkfészek, „ a pesti színházban pedig a „lotte, „ a kör négyszögesítése, „ a „kedves bőpeer, „ a „hárman a padon, „ a „hirdetés, „ a „királyi vadászat, „ a „macskajáték, „ az „eredeti helyszín, „ és az „egy örült naplója, „ /mti/

MK

- 4 -

bb 5. megrendelést gyűjtő csaló - két és félévi szabadságvesztés

i bc tr pr bh -cz

1977. június 13.

megrendelőik sorozatos becsapásával tett szert illetéktelen jövedelemre egy hatvani házaspár. a férj, a 29 éves bán gáspár korábban több redőnykészítő kisiparos részére is megrendeléseket gyűjtött az ország különböző részein, s tapasztalta: jól jövedelmez ez az ipar. később 26 éves felesége megszűntette munkaviszonyát, s hatvanban redőnykészítő iparendedélyt kért - és kapott -, amely kizárólag a város területére volt érvényes. ennek keretét túllépve részben bán egyedül, részben ő és házastársa együttesen az ország különböző területein megrendeléseket gyűjtött. amikor együtt mentek be a felkeresett lakásokba, akkor is többnyire a férj tárgyalta az ügyfelekkel. megállapodtak a szállítandó redőnyökben és a vételárban, majd a megrendelésekre előlegként jelentős összegeket vettek fel, olykor rádiót is elfogadtak. azoknak a személyeknek, akik úgy nyilatkoztak, hogy még nincs szándékukban redőnyt vásárolni, mert az ehhez szükséges pénzzel nem rendelkeznek, részletfizetési kedvezményeket ígért bán. szállítási ígéreteiknek nem tettek eleget. abból a célból, hogy megrendelést gyűjtő utjaikat könnyebben bonyolíthassák le, bán használt személygépkocsit vett 25 ezer forintért. ezért csak ötezer forintot fizetett, a fennmaradó összeg kiegyenlítését pedig részletekben vállalta. e kötelezettségét sem teljesítette, sőt akkor sem fizetett az eladónak, amikor a gépkocsival karambolozott, s az teljesen tönkrement, és érte a biztosítótól a kártérítésből, valamint a roncs eladásából csaknem az egész hátralékos összeget megkapta. utjaik alkalmával drága szállodákban laktak, költségesen szórakoztak, s két hónap alatt erre a célra legkevesebb 30 000 forintot fordítottak.

a központi kerületi bíróság bán gáspárt két és félévi, bán gáspárné bárczi máriát egyévi és kéthónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

-.-

MK

- 5 -

bb.6.uj olcsó szálláshelyek, korszerűsített határállomások, változatos, kulturális program - kezdődik az idegenforgalmi főszezon

1/kg/mir/mm/a/ie/-cz

1977. június 13.

Június közepén megkezdődik az idegenforgalmi-üdülési főszezon. a vendéglátó-és idegenforgalmi vállalatok, az üdülőházak és a határátkelőhelyek a tavalyinál több vendég kényelmesebb, kulturáltabb fogadására, ellátására készültek fel.

Jelenleg is már 10 ezernél több külföldi tölti napjait budapestben, ahol nemcsak a szállodák többsége foglalt, dea római parti és a hárshegyi kempingben is megjelentek az első táborozók. a szocialista országok turistáin kívül ezekben a napokban érkezik 200 utas vendég az nszk-ból 160 tagu csoport, s japán turisták is a magyar fővárosban, pihenik ki, az európai körutazás fáradalmait. a balaton mellett is élénkül a forgalom, az ibusz szervezésében például június 15-én érkezik az idei első különvonat az ndk-ból siófokra, ahol kényelmesebbé váltják majd a baráti országból érkező üdülőket.

a tóparti vállalati, szakszervezeti üdülőkből máris telt-ház van. az idén mintegy egymillióan vehetnek részt kedvezményes üdülésben az ország különböző pihenőhelyein, közülük a balaton parti szakszervezeti üdülőkből a főszezon időtartama alatt 130 ezren. az iskolai vakáció beköszöntésével most érkezett az első turnus a lellei és a zamárdi családok szakszervezeti üdülőbe és több gyermeküdülőbe. júliustól bővül a szot üdülőhálózata, bükfürdőn megnyitják a 300 ágyas új szakszervezeti szállót.

az idegenforgalomban érdekelt vállalatok jó előre felkészültek a vendégáradat fogadására. a hazai lakosság igényeihez igazodva elsősorban az olcsó szálláshelyek számát bővítették - összesen mintegy 3900-zal. új kempinget adtak át makón, agárdon, és sopronban; miskolc-tapolcán megépült az éden-kemping, ahol 25 négyágyas faház fogadja a vendégeket, egerben 90 személyes új motel kapcsolódott be az idegenforgalomba, s még e hónapban megnyílik agárdon a c-kategóriás turistaszálló.

az ország határátkelőhelyein is felkészülten várják a vendégeket. ez annál is fontosabb, mert a külföldi turisták csaknem 70 százaléka érkezik előreláthatólag az idén is gépkocsival.

/folyt.köv./
7.40/a

gmm

- 6 -

bb.6./ uj olcsó.....folyt./-a

az ország dél-alföldi,, kapuinál,, a rösztkei és a nagylaki közúti átkelőhelyeken az idegenforgalmi szakemberek becslése szerint az idén előreláthatólag egymillió külföldi autós turista lép be. a vendégek egy része néhány éjszakát szegeden tölt, ezért a nyárra a város egyetemét, kollégiumait is szállodaként üzemeltetik. győr-sopron megyében négy határállomás fogadja a külföldieket, legforgalmasabb a rajkai és a hegyeshalmi, ahol ötmillió utast várnak ez évben. a határállomások a főszezonra korszerűsítették, a sopronit bővítették, így egyidőben több vendég adminisztrációs ügyeit intézhetik itt. még a határhoz közeli községek világítására is külön gondot fordítottak, a mosonmagyaróvárra bevezető m-1-es ut közvilágítását például modernizálták. letenyén június elejétől működik a zala-tour információs szolgálata, az ibusz éjjel-nappal vízum-és pénzbe-váltó szolgálatot tart, 29 féle valutát váltanak át forintra. letenyén, baracson, gyékényesen és más határátkelőhelyeken tíz-nyelvű különféle nyomtatott prospektust adnak a külföldieknek, amelyből tájékozódhatnak a hazai üdülési lehetőségekről, idegenforgalmi nevezetességekről. idegennyelvű újságok, folyóiratok állnak a turisták rendelkezésére, s győr-s-büfék, ajándékboltok is kényelmüket szolgálják.

a hazánkba látogató külföldiek és a hazai üdülők számára színes programokat, változatos kulturális és sportrendezvényeket állítottak össze a rendező szervek. gazdag programot ígérnek például a tihanyi, a keszthelyi és a veszprémi hangversenyek. a balatonparti üdülőhelyeken már júniusban egyidejűleg mintegy 40 muzeumi és alkalmi kiállítást láthatnak az érdeklődők. az idei főszezon rendezvények száma meghaladja a 400-at.
/mti/

.-

bb.7. indiai gyolcsing, gumicsónak, autóhűtőszekrény - nagyobb választék külföldi nyári közszükségleti cikkekből

1/sz/s/ie/a/-cz

1977. június 13.

a konsumex külkereskedelmi vállalat most a korábbi évekénél több nyári jellegű cikket importál. a szocialista országokból a múlt évnél 10 százalékkal több sport és ruházati cikket vásárolnak és valamivel többet vesznek a tőkés piacról is.

/folyt.köv./
7.45/a

gmm

- 7 -

bb.7./ indiai.....folyt./-a

az elmúlt években gyakori panasz volt a kánikulai napokban elsősorban az üdülőközterekben a sörhiány. a konsumex júniusban, júliusban és augusztusban 23 ezer hektóliter sört importál részben csapolni valót, hordókban, részben üvegekben. a legtöbbet az ndk-ból, csehszlovákiából és lengyelországból vásárolták, s a korábbinál több jugoszláv sör is forgalomba kerül.

a szezonális ruházati cikkekből is bővül a választék. csaknem 200 ezer olasz, francia és jugoszláv és 120 ezer csehszlovák, ndk-beli, lengyel és koreai fürdőruha kerül az üzletbe a következő hetekben. a divatigényeknek megfelelően az idén már kétszer annyi indiai gyolcsbluzt és inget vett a külkereskedelmi vállalat, mint az elmúlt évben; ezek a könnyű, szellős divatcikkek himzett, kockás, csikos és festett változatokban kaphatók majd. igaz, kisebb tételekben, de rövidesen forgalomba kerülnek a könnyű francia selyem-jersey, osztrák pamut-jersey, japán és iráni selyemanyagok, és újdonságként a svájci zsugorított pamutbatiszt szövetek is. ingeket jugoszláviából, pakisztánból, indiaiból, kínából, hongkongból és bulgáriából importál a vállalat. a cipőválaszték bővítésére több tízezer pár lengyel textilcipőt, csehszlovák, román és ndk-beli bőrcipőt és szandál kerül az üzletbe, ezeket a konsumex a választékcseré megállapodások keretében hozza be.

nagyobb lesz a választék és jobb lesz az ellátás sportcikkekből, fémtömegcikkekből is. mintegy 50 ezer dollárért importálunk horgászcsikket, teniszfelszereléseket, több mint 2 millió rubelért a szocialista országokból kemping és strandcikkeket, gumicsónakokat és csónakmotorokat. újdonságként kerül az üzletbe az osztrák háztartási műanyag fagyaltkészítő forma, és az autóakkumulátorról működtethető lengyel kemping hűtőszekrény./mti/

..-

bb.8. nemzetközi bibliográfiai tanácskozás budapestben

t/me/gk/a/-cz

1977. június 13.

a szocialista országok nemzeti könyvtárainak bibliográfiai szakértői az országos széchenyi könyvtárban tartják iv. tanácskozásukat. június 13-17 között megvitatják a nemzeti bibliográfiák szabványosításának, a feldolgozás egységesítésének kérdéseit. együttesen alakítják ki állásfoglalásukat a bibliográfiai világkonferenciára, amelyet ez év szeptemberében párizsban tartanak, az unesco égisze alatt. a hétfőn kezdődött tanácskozáson előadások hangzanak el a nemzeti bibliográfia és a köteles példányszolgáltatás, valamint a dokumentumok tipológiája, a kiadványok és dokumentumok nemzetközi azonosító számozása címmel. behatóan foglalkoznak a nemzeti bibliográfiák számítógépesített előállításával, a bibliográfiai adatok nemzetközi cseréjével./mti/

..-
- 8 -

8.55/a

plf
MK

bb.9. biró józsef poznanba utazott

s/a/-cz

1977. június 13.

a lengyel külkereskedelmi-és tengerhajózási miniszter meghívására hétfőn kétnapos látogatásra a poznani vásárra utazott biró józsef külkereskedelmi miniszter. elutazásánál a repülőtéren jelen volt stefan jedrychowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

..-

bb.10. rendőrségi hírek

tm/a/-chz

1977. június 13.

az elmúlt 48 órában összesen 160 közlekedési baleset történt, halálos 8, súlyos 78, s könnyű sérülés 74.

gerendás belterületén monus jános 22 éves gépkocsi-vezető, békéscsabai lakos személygépkocsijával az uttestről kisodródott és egy fának ütközött. utasa, nyári mátyás 33 éves gépkocsi-vezető, csorvási lakos a kórházban meghalt. két utast súlyos sérüléssel kórházba szállítottak, a gépkocsi-vezető és két utas könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint monus gyorsan és figyelmetlenül vezetett. a vizsgálatot megkezdték.

sajókeresztur külterületén egy személygépkocsi elütötte nándor hedvig 17 éves ipari tanuló, helyi lakos gyalogost. nándor hedvig a kórházban meghalt. a baleset oka: a gyalogos járművek mögül figyelmetlenül lépett a gépkocsi elé. a vizsgálatot szakértők bevonásával megkezdték.

városlőd és bakonygyepes között dr.világosi györgy 58 éves jogász, devecseri lakos személygépkocsijával áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalára és összeütközött a vele szemben közlekedő személygépkocsival. a gépkocsi utasai közül dr.világosi györgyné, 51 éves eltartott, devecseri lakos és világosi szilvia 3 éves székesfehérvári lakos a kórházban meghaltak. sereg jános 42 éves traktor-vezető és sereg hajnalka 9 éves súlyos, további négy utas könnyű sérülést szenvedett. a baleset oka: az eddigi megállapítás szerint dr.világosi györgy gyorsan és figyelmetlenül vezetett. vezetői engedélyét bevonták.

/folyt.köv./
10.05/a

- 9 -

10.05/a

bb.10./ rendőrségi.....folyt./-a

görbeháza határában egy talajvizes területen polonkai Antal 37 éves tsz-tag, görbeházi lakos füvet kaszált, rosszul lett, arccal a vízbe esett és megfulladt.

hatvan határában a Zsálya folyóban holtan találták Kiss Béla 28 éves géplakatos, hatvani lakost. a vízbefulladás okának és körülményeinek a vizsgálatát megkezdték.

tahitótfalu határában forgács zoltán 20 éves szakközépiskolai tanuló, váci lakos fürdés közben a dunába fulladt. forgács tilos helyen fürdött.

záhony térségében gábor imre 18 éves máv alkalmazott, szabolicsbáti lakos a tisza partján mosakodás közben megcsuszott, vízbeesett és megfulladt

hajmáskér község szélén lakásuk közelében a séd-patakba fulladt Czika Krisztián 2 éves gyermek, aki előzőleg felügyelet nélkül a patak közelében lévő kertjükben játszott.

dávod belterületén a közuton Vida János 28 éves gépkocsivezető, dávodi lakos tehergépkocsival áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalára és összeütközött a vele szemben közlekedő Gál Péter 38 éves rakodómunkás, dávodi lakos segédmotoros kerékpárossal. Gál a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálata szakértők bevonásával folyik.

pápa és takácsi között a 83-as sz. uton egy motorkerékpár elütötte Rákóczi Ferenc 59 éves segédmunkás, pápai lakos kerékpárost. Rákóczi kórházba szállítás közben meghalt. a baleset oka: a kerékpáros szabálytalanul kanyarodott. a vizsgálatot megkezdték.

budapesten a x. kerület állomás utca és füzér utca kereszteződésében egy 117-es jelzésű autóbusz a gyalogjáróra felhaladva egy fának, majd irányt változtatva egy parkoló személygépkocsinak ütközött. az autóbusz utasai közül Harka Jenő 46 éves asztalos, budapesti lakos súlyos, nyolc fő könnyű sérülést szenvedett. a baleset körülményeinek tisztázására műszaki szakértő bevonásával a rendőrség eljárást indított.
/folyt.köv./
10.15/a

- 10 -

Talics

pbb.10./ rendőrségi.....2.folyt./-a

xv. kerület régész utca 10. szám alatti családi házában kertjében Tóth Gyula 69 éves nyugdíjas munkavégzés közben egyfedetlen aknagödörbe esett és a helyszínen meghalt./mti/

bb.12. a finn népi demokratikus unió küldöttsége

fe/a/-cz

1977. június 13.

amely Jorma Hentila: főtitkár vezetésével a hazafias népfront országos tanácsának meghívására tartózkodott Magyarországon, elutazott budapestről./mti/

-. -

bb.13. hazánkba érkezett a finn centrum párt küldöttsége

fe/a/-cz

1977. június 13.

a hazafias népfront országos tanácsának meghívására budapestre érkezett a finn centrum párt küldöttsége Olavi Martikainen-nek, a párt végrehajtó bizottság tagjának, szociális és egészségügyi miniszternek vezetésével. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Pethő Tibor, a hazafias népfront otalelnöke fogadta. jelen volt Pertti Torstilla finn ideiglenes ügyvivő. hétfőn délelőtt megkezdődtek a tárgyalások a hazafias népfront és a finn küldöttség között./mti/

-. -

bb.14. tanyai gyerekek olvasótábora nyílt debrecenben

vid/a/-cz

1977. június 13.

hétfőn délelőtt negyven tanyán lakó gyermek részére olvasótábort nyitottak meg debrecenben. a tíz napos bentlakásos táborozáson a fiatalok szórakozva, játékosan ismerkednek meg a magyar irodalom remekeivel. írók költők tartanak részükre előadást, vetélkedőkön vesznek részt, meglátogatnak irodalmi emlékhelyeket, muzeumokban tesznek sétákat./mti/

-. -

11.15/a

- 11 -

Talics

bb.11. csökkentik a robbanásveszélyt-műszaki fejlesztési együttműködés a nagyalföldi kőolaj-és földgáztermelő vállalat és az olajterv között

vid/a/-cz

1977. június 13.

a hazai szénhidrogéntermelésben vezető szerepet betöltő nagyalföldi kőolaj és földgáztermelő vállalat szocialista együttműködési szerződést kötött az olajtervvel, az olajbányászat műszaki színvonalának fejlesztésére, az automatizálás közös előmozdítására, a robbanásveszélyek csökkentésére, a termelési folyamatok többirányú technikai tökéletesítésére. az együttműködés kiemelt feladatai között szerepel többek között a robbanásveszélyes környezetben is biztonságosan üzemeltethető hőtermelő berendezések kifejlesztése. közösen dolgoznak a közvetett, illetve közvetlen fűtésű szénhidrogénbányászati hevítő valamint emulzióbontó berendezések kidolgozásán. az ezekhez szükséges injektoros földgázégőket a gáztechnikai kutató és vizsgáló állomás komplett automatikával tervezi és gyártja le.

kifejlesztik a portábilis, kezelőnélküli olajmérő állomást és technológiai rendszerét. a korszerű berendezés technológiáját és műszerezési koncepcióját a termelő vállalat szakemberei már kidolgozták s az olajterv ennek alapján készíti el a berendezés kiviteli terveit. az irányítástechnikai rendszerét a témában nagy tapasztalattal rendelkező mechanikai mérőműszerek gyára tervezi és gyártja le. a szerződő felek együtt munkálkodnak továbbá az örvénykamráknak a gáz és olajtermelésben való hasznosításán, szorosabb munkakapcsolatot alakítanak ki a termovizios vizsgálatok alkalmazása, az ipari üzemek folyamatos villamosenergia ellátásának automatikus védelme terén. tovább kívánják fejleszteni a portábilis gázelőkészítő sort. a két vállalat a szabványosítás, a műszaki információs tevékenység az iparjog védelem terén is egyeztetni elveit és módszereit./mti/

10.55/a

16/1200

- 12 -

b.15. magyar-kanadai építésügyi együttműködési tárgyalások

k/sb/s/a/-cz

1977. június 13.

bondor józsef építésügyi -és városfejlesztési miniszter meghívására budapestre érkezett andré ouellet kanadai lakásügyi-és városfejlesztési miniszter és kísérete. hétfőn megkezdődtek a megbeszélések, amelyeken áttekintik a kétoldalu kapcsolatok alakulását, valamint a tudományos, a műszaki és az ipari kooperációs együttműködés fejlesztésének lehetőségeit a lakáskommunális ellátás, az építésügy, a településfejlesztés és tervezés területén./mti/

-. -

bb.16. új elektródagyár épül mórton

vid/a/-cz

1977. június 13.

a csepeli fémmű móri gyáregysége 948 millió forint értékű beruházással új elektródagyárat épít mórton. az építkezés a tereprendezeéssel megkezdődött. a munkálatok során 1200 négyzetméteres nagycsarnok készül, amelyben 600 millió forint értékű gépi berendezést szerelnek fel. a gyártási technológiát és a gépek nagy részét a svéd asab cégtől vásárolták, más részét külföldi tervek alapján hazai gyártásban készítik el. az új móri üzem a kézi ívhegesztéshez használt bevonatos elektródából évi 30 ezer tonnát gyárt majd, s a hegesztéshez szükséges fedőport is készít. a tervek szerint az üzem 1979 szeptember végén készül el és 1980-tól a hazai elektróda-igény teljes kielégítésén felül évente mintegy 12 millió dollár értékű exportot is teljesít./mti/

-. -

bb.17. széntermelési rekord visontán

vid/a/-cz

1977. június 13.

a visontai bányászok hétfőn reggel műszakváltáskor bejelentették, hogy - az év elejétől számítva - ezen a napon kitermelték a három milliomodik tonna szenet.

/folyt.köv./

11.20/a

16/1200

- 13 -

bb.17./ széntermelési.....folyt./-a

ezzel a thorez bányüzem dolgozói újabb rekordot jegyeztek fel: ilyen magas széntermelési eredményt ennyi idő alatt ugyanis még sehol az országban nem értek el. növekedett ebben az időszakban a termelés napi átlaga, egyidejűleg egyenletesebbé vált a gagarin hőerőmű fűtőanyag ellátása is.

ebben a hónapban tovább gyorsult a széntermelés üteme, amelyet bizonyít, hogy júniusban naponta már 25 000 tonna szenet termeltek amely újabb rekordot jelent viszontán.

a visontai bányászok eredményeihez tartozik, hogy az időjárás szélsőségeivel dacolva az év eddigi szakaszában rendszeresen teljesítették időarányos tervüket és mostanáig 80 000 tonnával több szenet hoztak felszínre az előírtnál.

a sikerekhez tartozik, hogy a jobb munkaszervezés eredményeként minőségben is jobb szenet termeltek viszontán: az előírt 1515 kalóriás helyett 1540 kalóriás szenet adtak át rendszeresen a szomszédos gagarin hőerőmű részére.

a thorez bányüzem részére az idei évre 6.5 millió tonna szén termelését írták elő és az eddigi teljesítmény ígéretesen bizonyítja, hogy a visontai bányászok eleget tudnak tenni vállalásaiknak./mti/

--

bb.18. népfront küldöttség utazott szófiába

fe/a/-cz

1977. június 13.

nagy józsefnének, a hazafias népfront országos tanácsa alelnöke vezetésével küldöttség utazott szófiába a bolgár hazafias front június 14-én kezdődő kongresszusára./mti/

--

11.40/a

1b/1230

- 14 -

bb.19. a képviselőmunka tapasztalatairól, a megyei vizügyi helyzetéről tárgyalt az országgyűlési képviselők pest megyei csoportja

fe/a/-cz

1977. június 13.

az országgyűlési képviselők pest megyei csoportja hétfőn az mszmp pest megyei bizottsága székházában tanácskozott. az ülésen megjelent gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkára, pest megye országgyűlési képviselője is.

első napirendként a képviselőmunka tapasztalatait beszéltek meg, a napirend előadója arató andrás, az mszmp pest megyei bizottságának titkára volt. a képviselők a továbbiakban az országgyűlés következő ülésének napirendjéről tárgyaltak, amelynek előadója s.hegedüs lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára volt. az ülés napirendjén szerepelt még pest megye vizgazdálkodása, amelyről szócs józsef, a közép-dunavölgyi vizügyi igazgatóság vezetője tájékoztatta a megjelenteket.

a tanácskozás után a képviselők pest megye vizügyi létesítményeit tekintették meg./mti/

--

bb.20. ifjúsági delegáció utazott az ndk-ba

tm/pr/a/-cz

1977. június 13.

magyar ifjúsági küldöttség utazott hétfőn a német demokratikus köztársaságba maróthy lászlónak, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága tagjának, a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága első titkárának vezetésével.

a delegáció bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent borbély gábor, a kisz kb titkára és az ifjúsági szövetség más vezetői. jelen volt georg folk, az ndk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

--

11.45/a

1b/1230

- 15 -

bb.21. dézsi albert,

k/sz/mm/ie/a/-cz

1977. június 13.

a terimpex külkereskedelmi vállalat vezérigazgatója 54. élet-
évében váratlanul elhunyt. 26 éve állt a külkereskedelmi vállala-
lat élén. temetéséről később intézkednek./mti/

-. -

bb.22. sok száz gyerek tölti komárom megyében a nyarat a
nyári napközis táborban

vid/a/-cz

1977. június 13.

hétfőn ismét birtokukba vették az esztergomi általános
iskolások a szigeti nyári napközis tábort. a városi tanács
600 000 forintot fordított a bővítésére, így a tavalyi 150
helyett most 200-an tölthetik itt a nyarat. korszerűsítet-
ték a tábor sportpályáit, és olyan foglalkoztatókat létesít-
ettek, ahol rossz időben is kellemesen tölthetik a napot.
emellett állandó, téli-nyári helyet kaptak itt a józsef atti-
la általános iskola növendékei, akik eddig nagyon korsze-
rűtlen napköziben voltak a tanításon kívüli órákon.

a megye több helyiségében nyílnak meg a következő napokban
a nyári napközis táborok. így sok száz gyerek töltheti majd
a nyarat jó levegőn. tatabányán például a város strankombi-
nátja mellett lévő táborba több mint 500-an jelentkeztek. ta-
tán az idén 200 gyereket fogad a tábor, de nagyarányú bővítés-
sel jövőre megkétszerezik a létszámot./mti/

-. -

12.15/a

12.15/a

- 16 -

bb.23. időjárásjelentés

a/-cz

1977. június 13.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. június 13-án 12-
órákor:

nem változik az idő

európa déli és középső részei felett a légmozgások le-
lassultak. ezeken a területeken a napokon át tartó déli áram-
lással ideérkezett afrikai eredetű szubtrópusi levegő hatására
továbbra is az évszakhoz képest lényegesen melegebb és szára-
zabb az idő, mint ilyenkor lenni szokott. a balkán félszige-
ten és a kárpát-medencében mért léghőmérsékletek csúcserkékel
afrikai északi partjainál észlelt hőmérsékleti értékekkel vetek-
szik. ugyanakkor kontinensünk nyugati területén és a fekete-
tenger térségében borus, csapadékos az idő, sőt az ibériai-
félszigeten a levegő is hűvös. a következő 36 órában a kárpát-
medence időjárásában lényeges változás nem várható.

hazánkban vasárnap meleg, száraz idő volt. a délelőtti
órákban megindult gomolyfelhő képződés ellenére az ország te-
rületén 10-14 órán át sütött a nap. csapadékot sehonnan sem
jelentettek. a szél napközben északias irányból
kissé megélenkült. a legmagasabb nappali hőmérséklet 27-32 fok
között volt. a hétfőre virradó éjszaka is enyhe volt az idő.
mindössze 14-20 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti órákban
újra megindult a felhőképződés, de záporosó a déli órákig nem
volt. a hőmérséklet 11 órákor 24-29 fok között volt.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 25,3
fok volt, a százéves átlagnál 6,1 fokkal magasabb.

ma 12 órákor budapesten a hőmérséklet 28 fok, a tenger-
szintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékelten süllyedő.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órákor 23
fok volt.

várható időjárás kedd estig:

időnként kissé megnövekvő felhőzet, főként keleten elszór-
tan átfutó eső. mérsékelt változó irányú szél. a legalacsonyabb
éjszakai hőmérséklet: 14-19, a legmagasabb nappali hőmérsék-
let 26-31 fok között.

/folyt.köv./
12.20/a

12.20/a

- 17 -

bb.23./ időjárásjelentés.....folyt./-a

távolabbi kilátások péntek reggelig:

tovább tart a száraz, meleg idő. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 13-18 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet 27-32 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék nem várható.

a duna vízállása budapestnél 266 cm, vízhőfok: 19.0 c. fok.
/mti/

.-.

bb.27. gyulai, debreceni és szarvasi sikerek a fiatal öntöző munkások országos versenyének döntőjén

vid/a/-cz

1977. június 13.

a fiatal öntöző szak-és betanított munkások országos versenyének kétnapos döntőjét a tiszaföldvári lenin tsz-ben, a kiskörei vizlépcső korszerű öntözőrendszeréhez tartozó nagyüzemben rendezte meg a kisz központi bizottsága, a mém, az országos vízügyi hivatal és társintézményei. a nagyszabású versenyen 11 öntözhető területtel rendelkező megye, mezőgazdasági üzemeknek, vízügyi vállalatoknak husz csapata szerzett jogot az indulásra. a három tagú versenybrigádok szakmai és politikai elméletből, a gazdaság 2-es számú üzemegységében pedig gyakorlati felkészültségből vizsgáztak. az ideális körülmények között megrendezett verseny győztese a tiszamenti regionális vízmű és vizgazdálkodási vállalat gyulai kirendeltségének csapata lett. a második helyen a vállalat debreceni kirendeltségének kollektívája végzett, míg a harmadik helyet a szarvasi állami tangazdaság együttese szerezte meg. az országos döntő első 5 helyezettje külföldi jutalomutban részesül és több tárgyi ajándékot is kapott. a szervezésben és a versenyfeladatok teljesítésében legjobb teljesítményt nyújtott tiszamenti regionális vízmű és vizgazdálkodási vállalat, valamint a tiszaföldvári lenin tsz kisz szervezetét is különdíjban részesítették. a díjakat dr.fogarasz lajos a tiszai 11. kisz védnökségi országos operatív bizottság elnöke adta át. /mti/

.-.

13.05/a

- 18 -

16/1120

bb.25. középiskolás nyelvi tábor nyílt miskolcon

vid/a/-cz

1977. június 13.

a miskolci gárdonyi géza művelődési ház szervezésében negyedik alkalommal nyílt meg miskolcon a középiskolások nyári nyelvi tábora. miskolc és borsod megye több mint tíz gimnáziumából és szakközépiskolájából vesznek részt megközelítőleg kilencvenen a háromhetes foglalkozáson. a fiatalok négy nyelvből, oroszról, franciából, angolból és németből tökéletesítik ismereteiket kezdő-és haladó fokon. a résztvevők oktatását a miskolci nehézipari műszaki egyetem nyelvi lektorátusának tanárai végzik az idén.

a tábor résztvevői a nyelvi órákon a nyelvtant és a társalgást gyakorolják, míg üzem, valamint városnézés során a választott nyelven történő beszélgetéssel gyarapítják szókincsüket, gyakorolják a helyes kiejtést./mti/

.-.

bb.24. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig

á/-cz

1977. június 13.

1. korszerűsítik
2. szeptembertől
3. bővítik
4. bérletek
5. csaló
6. idegenforgalom
7. indiai gyolcsing
8. bibliográfiai tanácskozás
9. biró józsef poznanba utazott
10. rendőrségi hírek/1.sz.javítás/
11. csökkentik a robbanásveszélyt
12. finn küldöttség/2.sz.javítás/
13. hazánkba érkezett
14. olvasótábor
15. magyar-kanadai tárgyalások
16. új elektródagyár
17. széntermelés
18. népfront-küldöttség szófiban
19. képviselőmunka
20. ifjúsági delegáció
21. dézsi albert elhunyt
22. sok száz gyerek
23. időjárásjelentés
24. hírjegyzék

/mti/

13.20/a

- 19 -

16/1120

bb.26. szervezettebben indult, népszerűbb a táborozás -
benépesültek a mátra és a bükk kirándulóhelyei

vid/a/-cz

1977. június 13.

diákok zajától lett hangos a mátra és a bükk, a tan-
évet lezárva hétfőn benépesültek az ifjusági táborhelyek.

a kisz heves megyei bizottságán azt is elmondották,
hogy az idén szervezettebben indult és a korábbi éveknél is
népszerűbb a táborozás a hegyek között. mindezt alátámaszt-
ja, hogy az idén a szokottnál is nagyobb számban kértek tábor-
helyet. a kisz-re heves megyében fokozottabb gondot hárt,
hogy nemcsak a helyi fiatalok táborozásának szervezését, moz-
gósítását kell intézni, hanem az ország minden részéből ide-
áramló táborozók igényeit is igyekeznek kielégíteni, hiszen
a mátra és a bükk az ország legvonzóbb táborhelye.

mostanáig nem kevesebb, mint 84 uttörőcsapat jelentet-
te be a kisz heves megyei bizottságán az ország különböző is-
koláiból azt az igényét, hogy egerben, a mátrában vagy a bükk-
ben kíván táborozni. ezentul mintegy 80-ra tehető azoknak a
heves megyei uttörőcsapatoknak a száma, amelyek részt
vesznek országjáráson, illetve csapattáborozáson.

heves megyéből az idén mintegy huszezer uttörő vesz részt
különböző táborokban és legalább tízezerre tehető azoknak az
uttörőknek a száma, akik az ország más vidékeiről érkeznek
heves megyébe.

különösen nagy az érdeklődés szilvásvárad, felsőtárkány,
sikfőkut, valamint mátrafüred és a parádi-völgy iránt, de a mát-
ra és a bükk ugyyszólván teljességében a fiatalok szórakozását
szolgálja majd a nyári hónapokban.

a mátrai erdő-és fafeldolgozó gazdaság idejében kijelölte
a táborozásra leginkább alkalmas helyeket, figyelembevve a
környezeti alkalmasság mellett azt is, hogy megfelelő ivóvíz,
erdei forrás legyen a közelben.

a kisz heves megyei bizottságán hangoztatták: az idejé-
ben benyújtott igényeknek a fontosságát aláhuzva, hogy ezál-
talá gondosabb előkészítést nyújthatnak, következésként kel-
lemesebben telhet a táborozás, ugyanakkor az ellenőrzést, ugy-
szintén az esetleges problémák elhárítását is idejekorán meg-
tudják szervezni. /mti/

13.30/a

- 20 -

101420

bb.28. újabb aknamélyítési rekord a mecsekben

vid/a/-cz

1977. június 13.

újabb aknamélyítési rekordról és egyben a nagy októberi
szocialista forradalom 60.évfordulója tiszteletére tett vál-
lalásának teljesítéséről adott hírt a hétfő délelőtti mű-
szakról, a bányászati aknamélyítő vállalat mecseki körzetében
dolgozó zalka máté szocialista brigád, amely az ércbányák ép-
pülő v-ös üzemében dolgozik. előző, országos csucsnak minő-
sített 110 méter után az elmúlt hónap alatt 133,5 métert halad-
tak előre a földalatti sziklarenetegben. ez 13,5 méterrel
több a vállalatban kitűzött 120 méternél. ragyogó a csapat egy-
főre jutó összteljesítménye is: műszakonként 11,2 köbméter kő-
zetet mozgattak meg. ez országhatáron kívül is elismerést ér-
demlő teljesítmény.

a tervidőszak legnagyobb baranyai beruházásán a mult
év nyarán indult meg a végleges aknamélyítés. a legkorsze-
rűbb szovjet berendezésekkel és technológiával. a horváth istván
vezette 38 fős zalka máté brigád a kellő műszaki felkészült-
ség minden előnyét kamatoztatja a szállítóakna építésénél. a
rekordsorozathoz példás együttműködéssel hozzásegít a kollek-
tívát kiszolgáló kandó kálmán szocialista brigád, valamint a
központi műhely dolgozói, akik a szerelvények előkészítését
végzik.

a,, zalkások,, jelenleg a 468.5 méternél tartanak. még
másfélszer ennyit kell haladni a mecsek gyomrában, hogy a
végleges mélységig eljussanak és utjukból mintegy 180 000 köb-
méter követ eltávolítsanak. a lendületes munka biztosíték a
határidők betartásához. az új aknát, a szerelvényezéssel együtt
1979 első felében kell befejezni. /mti/

-.-

bb.30. mészáros istván

gg/pr/a/-cz

1977. június 13.

„ pesterzsébeti,, nyugállományu rendőralezredes, a szocialista
hazáért érdemrend kitüntetettje 71 éves korában elhunyt.
temetése június 17-én, pénteken délután 3 órakor lesz a far-
kásréti temetőben.

az mszmp xiv. kerületi bizottsága

/mti/

13.45/a

- 21 -

101420

bb.29. sikeres ujitási pályázat a szabolcsi tsz-ek tagjainak, dolgozóinak

vid/kz/a/-cz

1977. június 13.

az ujitó mozgalom ösztönzésére, a mezőgazdasági technológiák, berendezések jobb kihasználásának elősegítésére ujitás pályázatot hirdetett a termelőszövetkezeti tagok és dolgozók részére a szabolcs-szatmár megyei tanács mezőgazdasági-és élelmezésügyi osztálya és a tsz-ek területi szövetsége. a pályázatra 17 munkát küldtek be a közös gazdaságokból. ezek közül 15 pályamunkát fogadtak el ujitásnak. ezek az ujitások könnyítik vagy gyorsítják a munkát, és munka megtakarítást eredményeznek és nemcsak saját üzemben, hanem széleskörben is alkalmazhatók. a szakemberekből álló bizottság - tekintettel az értékes ujitásokra - a tízezer forintos első díjon kívül három hat-hatezer és négy három-háromezer forintos második, illetve harmadik díjat osztott ki a pályázók között. az ujitási pályázatot az 1977-78-as évre is meghirdetik. /mti/

-.-

bb.32. kiállítás szegeden a magyar-francia műszaki és tudományos kapcsolatokról

vid/a/-cz

1977. június 13.

szegeden a technika házában hétfőn kiállítás nyílt a budapesti francia műszaki és tudományos tájékoztatási központ fennállásának tíz éve alatt folytatott tevékenységről, a magyar-francia műszaki és tudományos kapcsolatokról. dr. csillag pál, a tájékoztatási központ igazgatója nyitotta meg a tíz tablóból, illetve többszáz fényképfelvételből, grafikonból álló kiállítást, majd előadást tartott a hazánkban megvalósult francia ipari módszerek alkalmazásáról. ezek közül a legsikeresebbek közé tartoznak az ugynevezett térszaluzatos lakásépítkezési technológiák, a kissetítőgépek gyártási módszere, valamint a nemszőtt műanyagtextiliák alkalmazása a mélyépítkezéseknél. /mti/

13.40/a

Tolkuo

-.-
- 22 -

bb. 31. ut és közműépítés: határidőn belül? nem akadályozza a közlekedést - fneb vizsgálat

t/me/fe/rj pr -cz

1977. június 13.

a fővárosi utak és közművek építése, felújítása budapest fejlesztésének fontos célkitűzése. a jó közlekedés, közműellátás érdekében azonban az is lényeges: mennyi idő alatt végzik el ezeket a munkákat, gazdaságosan hasznosítják-e az erre a célra kiutalt pénzt. ezt vizsgálja meg legközelebb a fővárosi népi ellenőrzési bizottság. hétfői ülésén úgy döntött: mind a fővárosi, kerületi tanácsok szakigazgatási szerveinél, mind a tervező, beruházási és kivitelező vállalatoknál vizsgálatot folytatnak. a programnak megfelelően ellenőrzik: 1975/76-ban és ez év első felében a tanácsok egyeztetették-e ezeket a munkákat a magasépítési, sortatarozási, épületbontási, közvilágítási és más városrendezési munkákkal. a kivitelezési szerződés megkötésakor rendelkeztek-e a teljes dokumentációval, építkezés közben módosították-e a terveket? az utügyi hatóságok az utburkolási kérelmek elbírálásakor intézkedtek-e, hogy elkerüljék a felesleges vagy ismételt bontásokat. megvizsgálják azt is, hogy összehangolták-e az ut- és közműépítést, a kivitelezők rendelkezésére állnak-e az építőanyagok, szerelvények, munkagépek, szállítóeszközök, betartják-e a szerződésben vállalt határidőt. az építkezés idején biztosított-e a zavartalan közlekedés, közműellátás. az ellenőrzés során elemzik: figyelemmel kísérik-e a munkák menetét, előírás szerint történik-e a munkák műszaki átadása, átvétele, megfelelő-e a munkák minősége, milyen kifogások merültek fel.

az ülésen elhatározták azt is, hogy ismételten megvizsgálják: a kereskedelmi vállalatok a 44 órás munkahétre történt átállítás után milyen újabb intézkedéseket tettek a munkaerő-helyzet javítására, a létszám- és bérgazdálkodás fejlesztésére, a dolgozók munkakörülményeinek javítására. az utóvizsgálat a múlt évre és ez év első felére terjed ki. a népi ellenőrök számba veszik majd, hogy a vállalatok az alapvizsgálat óta milyen technikai eszközökkel, intézkedésekkel könnyítették meg a bolti dolgozók munkáját, mi módon javítják a munkakörülményeket, a szociális ellátást. hogyan alakult a bolt forgalma, létszáma és az egy-dolgozóra jutó havi forgalom 1975-76-ban és 1977 első felében, változtatták-e a bolt nyitvatartási idejét, s azt miként fogadták a vásárlók, a kereskedelmi dolgozók, az új nyitvatartási idő miként hatott az árforgalom alakulására. a tanácsok keeskedelmi szerveinél is érdeklődnek: érvényre juttatják-e a lakosság igényeit, figyelembe veszik-e a javaslatokat. /mti/

Tolkuo

- 23 -

bb.33. előtérben a ,, mennyiért,, kérdése - országos építőipari értékelemzési konferencia pecsét

vid/a/kz/-cz

1977. június 13.

népgazdasági beruházásaink megvalósítása során a ,, mit építünk,, kérdése mellett sürgetően előtérbe került napjainkban a ,, hogyan építünk,, és a ,, mennyiért építünk,, kérdése - állapították meg a szakemberek a hétfőn pecsételt kezdődött országos konferencián. a szervezési és vezetési tudományos társaság, az építőipari tudományos egyesület, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium által rendezett két-napos tanácskozás témája: az értékelemzésnek mint a hatékonyabb beruházási munka elméleti és gyakorlati módszerének bevezetése, széleskörű alkalmazása az építőiparban. ez a korszerű üzemgazdasági módszer ugyanis lehetővé teszi, a beruházások felesleges költségeinek előzetes feltárását és kiiktatását, ez által hatékonyabbá válnak a beruházások.

a mintegy kétszáz szakember - építetők és építők, tervezők és beruházók - előtt dr. kádár józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter helyettes tartott előadást a beruházási tevékenység időszerű kérdéseiről. rámutatott arra, hogy népgazdaságunk fejlődésének egyik kulcskérdése a beruházások hatékonysága. az összes beruházás mintegy felét az építési munkák képezik, ezért az építőipar hatékonyságának meghatározó jelentősége van az egész beruházási folyamatban. gazdasági fejlődésünk ütemével azonban nem tudnak lépést tartani a beruházási javakat megteremtő ágazatok, köztük az építőipar. az alkalmazott műszaki megoldások színvonalának elégtelensége mutatja leginkább az értékelemzés hiányát. külföldi tapasztalatok és hazai kísérletek egyaránt igazolják, hogy az értékelemzés alkalmas a beruházás bonyolult folyamatának átfogására és a beruházási tevékenység színvonalának emelésére. sok konkrét kísérletre van szükség az értékelemzés széleskörű bevezetésére és ehhez jó kiindulást ad a pécsi konferencia.

a szakemberek a tanácskozás során a megvizsgálják az értékelemzés szerepét az ipari és a lakónegyedi beruházásoknál, azok különböző szakaszaiban, s az értékelemzés szervezeti feltételeinek és érdekeltségi rendszerének megteremtését. a konferencia résztvevői ajánlásokat dolgoznak ki az értékelemzés bevezetésére és alkalmazására az építőiparban./mti/

14.00/a

- 24 -

bb.34. a takarékpénztárak nemzetközi intézete

1/kf/fe/ie/a/-cz

1977. június 13.

genfi idei közgyűlésén aranyéremmel tüntették ki dr. szirmai jénőt, az országos takarékpénztár vezérigazgatóját. az intézet kitüntetését az igazgatótanács a nemzetközi takarékpénztári mozgalom kiszélesítése és a magyar takarékpénztári szolgáltatás fejlesztése érdekében kifejtett munkájáért ítélte oda az otp vezetőjének./mti/

-. -

bb.35. erdei lászlóné

tm/pr/a/-cz

1977. június 13.

vezetésével hazaérkezett az a nőtanácsi delegáció, amely a holland nőtanács meghívására egy hétig tartózkodott hollandiában./mti/

-. -

bb.37. orbán lászló lengyelországba utazott

mm/a/pr -cz

1977. június 13.

jozef tejchma miniszterelnökhelyettes, kulturális és művészetügyi miniszter meghívására hétfőn hivatalos tárgyalásokra lengyelországba utazott orbán lászló, az országos közművelődési tanács elnöke. búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent molnár ferenc kulturális államtitkár. jelen volt stefan jedrychowski budapesti lengyel nagykövet./mti/

-. -

14.45/a

- 25 -

1330

bb 36. öntözni kell -elegendő a vízkészlet

i/fj/sb/gg/ir/pg -vz

1977. június 13.

június közepén nagy a forróság, a kánikula alaposan megviseli a növényeket, különösen azokon a vidékeken, ahol sülevényes, rossz vizgazdálkodású a talaj. májusban alig volt csapadék, és eddig júniusban is csak helyi esőket jelentettek, így alaposan ráfér a zöldségekre és a kapásnövényekre a mesterséges vízellátás. annál is inkább, mert igen erős a párolgás, s az a vízmennyiség, amelyet a növények felvesznek a talajból, jelenleg nem elég ahhoz, hogy biztosítsa zavartalan fejlődésüket.

az országos vízügyi hivatal tájékoztatása szerint az öntözővíz-szolgáltatás zavartalan, korlátozás nincs. az öntöző főműveket, a főcsatornákat, a zsilipeket, a duzzasztóműveket jól felkészítették az öntözési időnyre, és a rendelkezésre álló vízkészlet is elegendő. a nagyüzemi gazdaságok június elejéig az öntözésre berendezett területnek több mint 11 százalékát, 49 000 hektárt öntöztek meg. a vízügyi igazgatóságok pótlólagos öntözővíz-igényt is kielégíthetnek, tehát vízfelhasználási engedélyt és vizet adhatnak olyan nagyüzemi gazdaságoknak is, amelyek eddig még nem foglalkoztak öntözéssel.

nagyon kellene az eső a kalászosokra is, segítené a szemkitelitődést. a növények érése tulságosan meggyorsul a forróságban; az ország déli részén már a hét végén hozzá is látnak az ősziárpa vágásához, s a jövő héten előreláthatóan az országban másutt is munkába indulhatnak a kombájnok. egy kiadós eső azonban még olyan áron is jól jönne, ha félbe kellene szakítani miatta a szezonnyitó munkát.

a kapásnövények fejlődése szinte megállt június közepén, még szerencse, hogy bőséges volt a téli csapadék és áprilisban is esők áztatták a földet. a mélybe leszálló csapadékot most hasznosítják a növények, de újabb nedvesség utánpótlásra lenne szükséges például a kukoricának és a cukorrépának.

/folyt. kövm/
15.20/pg

-26-

1535

bb 36. / öntözni kell...folyt/pg

a lucerna második kaszálásán dolgoznak a rétek betakarítása, a termés szárítása befejezés előtt tart és jó ütemben halad.

a zöldség-növények főszézonja lassan elérkezik. a zöldborsó feldolgozása nagy munkát ad a konzervgyáraknak, de zavartalan a piaci ellátás is. rövidesen megjelenik az üzletekben, a csarnokokban a zöldbab, amely az ország déli részein napokon belül beérik. szedik a cseresznyét most kerül sor a jó minőséget adó fajtákra és zavartalan az eperellátás is./mti/

-. -

bb.38. budapestre érkezett a nszep pártmunkás küldöttség

mm/pr/p -czs

1977. június 13.

az mszmp központi bizottságának meghívására hétfőn budapestre érkezett a német szocialista egységpárt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége hilmar weissnek, a kb kereskedelmi, ellátási és külkereskedelmi osztályának vezetőjével az élen.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren párdi imre, a központi bizottság tagja, a kb osztályvezetője fogadta./mti/

-. -

bb.39. szedik az ősziбарackot - megérett az üvegmeleggy a bácskiskun megyei kertészetekben

vid/p kz--cz

1977. június 13.

piacon az első alföldi ősziбарack. a kiskunfélegyháza környéki gyümölcsösökben megérett az ősziбарack, s hétfőn érkezett belőle az első nagyobb tértel a a zöldségt bács megyei telepére. ezt követően folyamatosan várják a zamatos gyümölcsöt, amit majd a kajszi követ. ősziбарackból 250 vagon, kajsziából pedig mintegy 600 vagonnyit vár a kereskedelem. a mennyiséget azonban befolyásolhatja még a szárazság, ami már láthatóan fonyasztja a szemeket. megérett az üvegmeleggy is, amelyből, a fagyok miatt, csak kóstolót kapnak a fogyasztók, s ipari feldolgozásra is kevés kerül belőle. a hosszúhegyi állami gazdaságban, ahol közepes termés érett be a fákon, hűtőházi feldolgozásra szedik a meggyet./mti/

-. -

15.35/p

-27-

1540

L

bb.40. havasi ferenc látogatása a csepel autógyárban
vid /gö/be/p kz -cz 1977. június 13.

havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn a csepel autógyárba látogatott. a gyár eddig elért eredményeiről és a soron lévő feladatokról elhangzott tájékoztatás után a miniszterelnök-helyettes megtekintette a motor-, a jármű-, a szerelő és a volvó gyáregységet./mti/

--

bb.41. naponta 4-5 millió köbméter víz párolog el a balatontól
-rekord vízfogyasztás az üdülőtelepeken

ö vid/kz/p -cz 1977. június 13.

a napok óta tartó kánikulai időjárás tetemes vízmennyiséggel apasztja a balatont. a szakemberek szerint nyáron a napi átlagos párolgás meghaladja a 3 millió köbmétert, de előfordul, hogy egyetlen napon több, mint négy-öt millió köbméterrel apad a balaton víze. a mostanihoz hasonló időjárásban naponta csaknem egy centiméterrel csökken a majdnem hatszáz négyzetkilométer területű tó vízszintje. az évi párolgás három évtizedes átlagban eléri a 360 millió köbmétert.

a levegőbe szálló hatalmas víztömeg ellenére nem keletkezik nagyobb zavar a tó vízháztartásában. a csapadék éves átlagban nagyjából kiegyenlíti a párolgás okozta veszteséget. a zala folyó és a beömlő patakok másodpercenként átlag 17 köbméter vízzel táplálják a tavat.

a nagy hőségben erősen megnövekedett a balaton parti települések vízfogyasztása is. június 12-én vasárnap minden eddigi rekordot meghaladó mennyiséget csaknem 110 ezer köbméter vizet használtak fel a tó partján. néhány településen - főként az északi oldal magasabb fekvésű részein - kisebb problémák adódtak a nyomáscsökkenés miatt. a dunántúli regionális vízmű szakemberei szerint sok helyen felelőtlenül pazarolták a vizet. az illetékesek arra kéri a balatonparti települések lakóit, s az üdülőket, hogy a következőkben a locsolást késő esti vagy hajnali órákban végezzék, mert ellenkező esetben nappal a nagyobb igénybevétel nem képesek a vízművek elviselni. ha betartják az előírásokat, akkor viszont nem lesz zavar az ivóvízellátásban.

/mti/
15.55/p

--
-28-

16⁰⁰

bb 42. felhasználható: 17 órától

fábrí judit kiállítása
vid/kz/pg -cz

1977. június 13.

a szegeden élő és alkotó fábrí judit kerámikus művész alkotásaiból nyílt kiállítás hétfőn a miskolci „mini galériában,,

a tárlaton figurális kompozíciók mellett, használati tárgyak - étkészletek, vázák, kaspók - is láthatók. a több mint háromszáz tárgyat bemutató kiállítást tok miklós a miskolci városi tanács elnökhelyettese nyitotta meg./mti/

--

bb 43. felhasználható 18 órától

finn kórus pécsett

vidkz/pg -cz

1977. június 13.

a finnországi varkaus város vegyeskórusa hétfőn hangversenyt adott pécsett. a vendégegyüttes a pécsi volán vállalat „bartók béla,, férfi karának korábbi varkausai látogatását és fellépését viszonzta. a finn kórus pertti rusanem karnagy vezetésével finn népdalokat és népdalfeldolgozásokat adott elő. a vendégek találkoztak a volán vállalat dalosai-
val, s megismerkedtek pécs történelmi nevezetességeivel és kulturális értékeivel./mti/

--

bb.44. kinevezés

gg/pr/p hgy

1977. június 13.

a minisztertanács lakatos ernőt, a tájékoztatási hivatal általános elnökhelyettesét - érdemei elismerése mellett - e tisztségéből felmentette, és egyidejűleg a magyar távirati iroda vezérigazgatójának első helyettesévé kinevezte.

a minisztertanács lengyel lászlót, a tájékoztatási hivatal általános elnökhelyettesévé kinevezte./mti/

16.15/p

--
-29-

16³⁰

bb.45. dr. polinszky károly,

gg/pr/p hgy

1977. június 13.

oktatási miniszter meghívására vasárnap hazánkba érkezett stipe suvar, a horvát szocialista köztársaság oktatási, kulturális és testnevelési titkára / minisztere/ által vezetett delegáció.
/mti/

bb.46. marad a kánikula - a hét közepétől záporok, zivatarok várhatók

i kg/pá/p ie hgy

1977. június 13.

a kánikulai meleg a következő napokban sem csökken, 30 fok körüli hőmérséklet alakul ki országszerte, s a napi középhőmérséklet 5-7 fokkal haladja meg június első felében a sokévi átlagot. utoljára 1937-ben volt hasonló rekkenő hőség júniusnak ezekben a napokban, akkor néhány fokkal még többet is mértek.

az országos meteorológiai szolgálat számítógépes előrejelzése szerint csütörtöktől északkelet felől hűvösebb légtömeg beáramlása várható, de ez sem süllyeszti lényegesen lejjebb a hőmérő higányszálát, a hőség marad, legfeljebb záporok, zivatarok kialakulása várható. csapadékban egyébként is nagy a lemaradás júniusban, de két héten belül számítani lehet az esőzés megindulásával. ennek oka, évről - évre, hogy nyár elején a napsugárzás hatására a kontinens gyorsabban melegszik fel, mint az óceánok, amelyek felmelegedése a szárazföldhöz képest általában 3 hónappal késik. az idén azonban június első öt napjában a sarki hideg lévegő nyomán hűvös maradt a kontinens hőmérséklete is, így a szárazföld és az óceán hőmérséklete közötti kontraszt és az ennek nyomán kialakuló esőzések néhány hetet késnek.

/mti/

16.40/p

-30-

17/5

bb.47. a budapesti képviselőcsoport ülése

t tf/pá/pr/p hgy

1977. június 13.

dr. vida miklós vezetésével az országgyűlési képviselők budapesti csoportja hétfőn - a hnf budapesti bizottságának székházában - ülést tartott, a parlament nyári ülészakára készülő kérdés jegyében. a vizsgádzalkodással, illetőleg a vállalati munkával kapcsolatos két téma szerepelt napirenden. az elsőről, pontosabban budapest vizsgádzalkodásáról - a nagy téma fővárosi vetületéről - az országos vizügyi hivatal, valamint a fővárosi tanács vezető szakemberei adtak tájékoztatást. ezután dr. szép györgy az igazságügyi minisztérium főtanácsosa, főosztályvezető-helyettes előterjesztésében foglalkoztak a vállalatokról készülő új törvény tervezetével, a majdani jogszabályra összeállított javaslat általános és részletes vitájaként.

gyakorlattá vált már a születőben lévő törvények tervezetének előzetes - mind szakmai, mind társadalmi vitája. az eddigi kedvező tapasztalatokat fejleszti most tovább a budapesti képviselőcsoport azzal, hogy ászóban forgó, készülő magas szintű jogszabályt nemcsak a közvetlenül vele foglalkozó parlamenti ülészakelőtt veszi górcső alá, hanem azt jóval megelőző időben, tulajdonképpen még a paragrafusok megfogalmazásának szakaszában. amint az ülészakon elhangzott vélemények tanusítják: nagyjelentőségű törvény van születőben, hiszen a vállalatok működése a népgazdaság egészében, eredményeiben tükröződik. a jelenleg hatályos jogi szabályozás annakidején erősen közgazdasági, irányítási szemlélettel készült - ma már a legtöbb tekintetben taulhaladott. a törvényi szintű új szabályozás két vézérő gondolaata - a gazdasági élet sajátosságainak megfelelően - a vállalatok irányításának mikéntje, illetve a gazdálkodó egységek önállóságának tovább erősítése.

a budapesti képviselők úgy vélték, hogy az új vállalati - törvényi szintű - jogszabály szervezőn illeszkedik majd a gazdálkodó szervezetek működésének korszerű jogszabályai sorába, miután megtörtént már a szövetkezeti jogszabályok korszerűsítése, s napirenden van az üzemi demokráciával, a gazdasági társulasokkal kapcsolatos törvények bevezetése is, illetőleg megkezdődött a polgári törvénykönyv - mint a tulajdoni viszonyokat is szabályozó kódex - módosításának előkészítése. a vállalati törvény tervezetének társadalmi vitáját a szot fogja megszervezni - közösen a területi népfrent-szervekkel -, a szakmai véleménynyilvánításra pedig a magyar jogász szövetség biztosít fórumokat. a budapesti képviselők asztalára azután került a tervezet, hogy a közelmultban már véleményt mondott róla az országgyűlés ipari bizottsága.

/folyt köv./

16.55/p

-31-

17/5

bb.47. /a budapesti.....folyt/p

a törvénytervezeti vitában különösen felkeltette a képviselők érdeklődését sok olyan paragrafus, amely például az országos nagyvállalatokkal / központjuknak és egységeinek egymáshoz való viszonyával, jogosultságaival és kötelezettségeivel/, a vállalatoknak adható /önállóságukat nem sértő/ utasításokkal foglalkozik majd. annak a véleménynek is hangot adtak az ülésen, hogy helyes lesz az eddiginél tágabban értelmezni - szabályozni - a lakosság ellátásával, a szolgáltatásokkal foglalkozó „közüzem”, fogalmát, hiszen a gyakorlat már régóta meghaladta azt az eleve rosszul értelmezett fölfogást, hogy itt /például díjbeszedés, patyolat, stb. esetében/ valamiféle hatóságról lenne szó./mti/

--

bb.48. sárdy brutus ,

tr/p hgy

1977. június 13.

festőművész emlékkiállítását visegrádon a művelődési házban entz géza főiskolai tanár, kandidátus nyitotta meg. a festmények a hónap végéig láthatók./mti/

bb. .49. bányászat a képzőművészetben - nagyszabású kiállítást nyitott tatabányán a nemzeti galéria

vid/p hgy

1977. június 13.

reprezentatív kiállítást nyitott hétfőn tatabánya-ujvárosban az v.sz. általános iskola aulájában a magyar nemzeti galéria. a bányászéletet sokféle stílusjegyen és felfogásban tükröző tárlaton 70 alkotás szerepel. olajfestmények, grafikák, szobrok adnak átfogó képet a bányászvilág multjáról és jelenéről. a legrégebb alkotás fesztty árpád 1884-ben készült bányász-szerencsétlenség című impozáns méretű olajvászna. a bányásztéma klasszikusai közül látható még a kiállításon többek között basillides sándor, gáspár sándor, hock ferenc, bencze lászló művei. a ma élő képzőművész generációt pedig többek között kerti károly, krajcsirovits henrik, nyergesi jános, zámbo kornél és brém ferenc képviselik. a kiállított alkotások egy része a nemzeti galéria gyűjteménye, és az országos bányászati muzeum, valamint a salgótarjáni és a komárom megyei művészek is a galéria rendelkezésére bocsátották a bányásztémájú munkáikat.

/folyt köv./
17.25/p

-32-

1830

bb.49. bányászat afolyt/p

a bemutató célja a bányásztémájú művek felkutatásán és közreadásán kívül az is, hogy ösztönözzék a művészeket a bányászok munkájának, megváltozott életkörülményeinek ábrázolására.

a nagyszabású kiállítást dr. boros sándor kulturális miniszterhelyettes nyitotta meg. meghívták a megnyitó ünnepségre a város bányüzemeiből, gyáraiból a szocialista brigádvezetőket, ott voltak a képzőművészeti élet jeles képviselői is. a későbbiekben az ország több bányavárosában, nagyobb bányásztelepüléseiben is bemutatják a kiállítást./mti/

--

bb.50. alva myrdal előadása

tr/p hgy

1977. június 13.

a hazánkban tartozkodó alva myrdal professzor a leszerelési kérdések nemzetközileg elismert svéd szakértője hétfőn a hazafias népfront országos tanácsa székházában találkozott az országos béketanács tudományos bizottságának, a magyar külügyi intézetnek és az mta világgazdasági kutató intézetének képviselőivel. a találkozáson pethő tiber, az országos béketanács elnökhelyettese elnökölt. alva myrdal asszony nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott a fegyverkezés, a leszerelés időszerű problémáiról, majd kérdésekre válaszolt. /mti/

--

bb.51. ezer vagon hentesáru zalából - a husipar munkájáról a megyei képviselőcsoport

vid/p hgy

1977. június 13.

az országgyűlési képviselők zala megyei csoportja hétfőn zalaegerszegen a megyei állatforgalmi és husipari vállalat, munkájáról tárgyalt. a zalai husipar ebben az évben mintegy 30.000 szarvasmarhát, és 300.000 hizottsertést dolgoz fel. 1000 vagon hentesárut állít elő és 70 féle hentesárut gyárt. a zalai husipar a megye ellátása mellett jelentős mennyiségű husipari készítményt szállít a balaton környékére, a szomszédos megyékbe, s a zalahus a főváros második legnagyobb vidéki szállítója.

/folyt köv./
1825/p

-33-

1830

bb.57./a belföldi....folyt/p

33. építőipari értékelési konferencia
34. szirmai jeno kitüntetése
35. nőtanácsi delegáció
36. öntözés
37. orbán lászló lengyelországban
38. nszep pártmunkásküldöttség
39. gyümölcsszedés
40. havasi ferenc a csepel autógyárban
41. balatoni víz helyzet
42. fábrí judit kiállítása
43. finn kórus
44. kinevezés
45. horvát miniszter
46. kánikula
47. budapesti képviselőcsoport
48. sárdy brutus kiállítása
49. bányászat a képzőművészetben
50. alva myrdal előadása
51. zala megyei képviselőcsoport
52. pártmunkás küldöttség
53. mszbt aranykoszorús jelvény
54. kubai együttes
55. nyári hangversenysorozat
56. időjárásjelentés
57. hírjegyzék.

/mti/

.-

bb.58. leszakadt a trolivezeték

i ug/pá/p hgy

1977. június 13.

hétfőn 16 órakor a hungária körút és kerepesi ut kereszteződésénél az 1-es volán vállalat if 60-46-os forgalmi rendszámu tehergépkocsijának platója felbillent és leszakította a 75-ös trolibusz vezetékét. a helyszínrre siető bkv szereplői megjavították a vezetékét. negyven percig a vállalat autóbuszokkal bonyolította le a forgalmat./mti/

.-

18.55/p

-36-

1000

bb 59. magyar-román posta és távközlési egyezmény

99/ie/pg hgy

1977. június 13.

horn dezső, a magyar népköztársaság közlekedési és postaügyi miniszterhelyettese és gheorghe airinei, a román szocialista köztársaság szállítási és távközlési miniszterhelyettese hétfőn bukarestben aláírta a két ország kormányának postai és távközlési együttműködési egyezményét.

az egyezmény lehetővé teszi a két postagazgatás, posta- és távközlési szolgálatainak szorosabb együttműködését, szabályozza a postaforgalom, a telefon- és a telexérinkezés, valamint a postai és távközlési szervek műszaki-tudományos együttműködésének módját a két ország között.

a magyar küldöttséget fogadta traian dudas, a román szocialista köztársaság szállítási és távközlési minisztere.

a küldöttség hétfőn hazaérkezett budapestre./mti/

.-

bb 60. felhasználható 22 óra után

hétfőn hazaérkezett

tr/ie/pg hgy

1977. június 13.

olaszországból gál lászló, a szot főtitkárhelyettese, aki résztvevett az olasz általános munkásszövetség /cgil/ riminiben tartott ix. kongresszusán, a munkás-szakszervezetek olasz szövetsége /cisl/ kedden kezdődő viii. kongresszusán a magyar szakszervezetek megfigyelővel képviseltetik magukat./mti/

.-

bb 61. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

pg hgy

1977. június 13.

58. leszakadt trolivezeték
59. magyar-román postai egyezmény
60. gál lászló hazaérkezése
61. hírejgyzék

.-

- v é ge -

-37-

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztették: koncz antal, halasi györgy